

# 中共宁波市委召开民主协商会

## 就政协换届人事安排有关事项征求意见

本报讯(记者黄合)昨日下午,中共宁波市委召开市各民主党派、工商联负责人,无党派人士代表和各人民团体负责人民主协商会,就政协换届人事安排有关事项进行民主协商,听取意见和建议。中共宁波市委常委、组织部部长、统战部部长杨立平,市政协副主席陈炳水参加协商会。

会上,杨立平通报了十五届宁波市政协换届人事安排工作的总体要求和原则、委员和常委组成人员规模构成、界别设置和名额、提名对象和人选条件、任职和提名年龄界限、推荐协商程序、换届纪律以及组织领导等事项。在民主和谐的气氛中,市各民

主党派、工商联负责人,无党派人士代表和各人民团体负责人充分发表意见。与会代表认为,市委提出的十五届市政协换届人事安排方案,考虑全面周到,政策性和操作性都很强,有利于推进我市社会主义民主政治建设,有利于巩固和壮大最广泛的爱国统一战线,有利于充分调动各方面积极

性,一致表示赞同。市各民主党派、工商联负责人,无党派人士代表和各人民团体负责人王建康、许亚南、张明华、吴国平、陈为能、王丽萍、叶正波、石兰、周建庆、王爱民、鲍炳萍、杨小朵、陈文辉、施孝峰、李承茂、王海娟参加了协商会。

# “加油站环保罚单”释放新信号



朱晨凯

因二次油气回收装置未运行,加油站被贴环保罚单,给环境和人体带来安全隐患。日前,北仑区环保部门对珠江路加油站立案处罚。这是我市依据《宁波市大气污染防治条例》开出的首张针对加油站环境违法的罚单,罚款金额为3万元(11月19日《宁波日报》)。

以前,这种环保罚单,往往开给有“超标排污”等违法行为的企业。这次把罚单开给一个加油站,而且针对“二次油气回收装置未运行”这种细节,刷新了公众对环境执法的认识。环保部门给加油站贴罚单,并非和普通市民“不相干”,其

实对市民提出了主动参与环保的要求。之前被贴高额罚单的企业,许多人认为“与己无关”——它们所处的地点往往远离城市,对它造成污染的直观感受不大。但加油站就在身边,市民与其“直接对话”的概率很高,对于加油站二次油气回收装置未运行的违法行为,市民的感受也最直观——味道重。这次处罚实际上在提醒市民,对味道重的加油站别再“习以为常”,而应主动参与监督举报,这是在保护环境,也是在保护自己。

如今环保关注度越来越高,要求越来越严,像“二次油气回收装置未运行”之类的“灰色行为”会越来越少。这就要求企业及时转变观念,严格自查,主动整改,否则,很可能会引来高额罚单,自食其果。对监管部门而言,环保罚单“越开越细”是趋势所在,而要让执法覆盖面更广,就应积极动员社会力量参与,这既有利于提高公众的环保意识,也有利于环保工作的深入推进。

# 网络社会组织发展“东钱湖论坛”举行

本报讯(记者张昊)11月23日至25日,网络社会组织发展“东钱湖论坛”暨全省网络社会组织发展研修班在东钱湖畔举行。中央网信办社会工作局副局长孙爱萍,省委网信办副主任季晓斌,市委常委、宣传部部长万亚伟出席论坛并致辞。

此次论坛聚焦网络社会组织建设和网络社会治理创新,集聚行业智慧,为在网络社会组织的

理论研究和政策机制和创新举措等方面实现更好的发展搭建交流讨论平台,这对凝聚网络社会组织工作力量,加强网络社会组织的交流、互动,总结和推广网络社会组织工作的好经验好做法,具有重要意义。

网络社会组织是党和政府团结凝聚互联网行业、服务网民的重要桥梁纽带和工作手臂。近年来,宁波市充分发挥网络民间组织自律自

治、沟联发声作用,依靠社会力量和网络共同参与,先后成立网络文化协会、网络作家协会、网络界人士联谊会、微信联盟等一批网络社会组织,在此基础上开展了争做“中国好网民”“网络文化节”“绿色网络文明进校园”“甬籍名家名作名品网上展示工程”等一系列活动,确保了属地网络舆论健康、网络文化繁荣、网络秩序规范,为凝聚社会共识、共

筑网上网下“同心圆”作出了积极贡献。

浙江省青少年新媒体协会、杭州“西湖汇”网络公益联盟、宁波网络文化协会、阿里巴巴公益基金会等单位在论坛和座谈会上作交流发言。我省各市网信办负责人、省内外部分网络社会组织和网络公益组织代表以及参加网络社会组织发展研修班的代表200余人参加了本次论坛。

# 我市1500余种农产品亮相省农博会

### 125家农业龙头企业等经营主体参展

本报讯(记者孙吉晶 实习生杨秉冠 通讯员康庄严)2016浙江农业博览会昨天在浙江新农都会展中心拉开帷幕。宁波展团共有125家农业龙头企业、农民专业合作社和家庭农场等新型农业经营主体参展。蔬菜瓜果、畜禽制品、水产品、茶叶、粮油制品等1500余种宁波名特优农产品亮相。副市长林静国出席省农博会开幕式。

本届农博会以“高效生态、特色精品、绿色安全”为主题,重点突出“农业+互联网”“农业+机械化”“农业+产业化”“农业+品牌化”“农业+农耕文化”“农业+实用人才”等理念。

由市农业局承办的省农博会宁波展区,整体形象以红白相间为主线,简洁大方,特色鲜明。位于浙江新农都会展中心4号馆

的宁波种业馆布置让人眼前一亮。“浙系长毛兔”“振宁黄鸡”等家禽模型,象山“红美人”柑橘以及甬优系列水稻、奉化芋艿头标本,配以影像视频、图文解说,呈现了一幅农业都市庄园场景。前来参观的市民在品尝象山“红美人”柑橘和微萌种业公司自主培育的甜瓜新品种“红酥手”后赞不绝口。

新农都5号展馆的鄞州雪菜则以特装形象展示了独具特色的雪菜文化。雪菜炒蛋、雪菜黄鱼汤等特色菜,现场进缸“踩咸齑”,再加上老宁波特色的场馆布置,可谓宁波味十足。

在本次农博会,三品一标展馆展出的全省农产品地理标志产品同样引来了诸多关注。鄞州雪菜、象山红柑橘、奉化水蜜桃、余姚瀑布仙茗、慈溪杨梅葡萄、余姚甲鱼、鄞州大黄鱼等体现宁波特色的农产品地理标志产品在展馆展出。

# 500余盆多肉“大联欢”

由市园林局、市农科院等单位联合主办的宁波市多浆植物展昨天在公园路的园林协会展厅举行,本次展览汇集了甬城多肉爱好者的景天、十二卷、番杏、球类、杂项等500多盆多浆植物,是我市多肉植物大荟萃。(丁安 摄)



# 重振民俗文化

## 高桥筹备停办70年的“高桥会”

充满了惊艳和自豪。为重振民俗文化,重现当年“高桥会”盛况,高桥镇各单位精心准备起了行会方队,新联等村拿出珍藏已久的纱船等会具物品,诸多专家学者纷纷建言献策,老干部、老教师、文化传承人和文艺工作者更是自发加入筹备委员会,主动下村为群众指导节目编排演练。

“高桥会”筹备委员会主任、老干部虞善来告诉笔者,“高桥会”原是老百姓为纪念宋朝抗金大

捷而自发组织的活动,时间从每年农历三月初三开始,共持续3天。行会内容有大令、抬阁、旗牌、旗锣、船鼓、九莲灯、踏高跷、甩彩瓶、大小龙灯、马灯、狮子、白象、野人、三百六十行、长喇叭、炮等。据史料记载,“高桥会”队伍长数里,队伍从高桥出发,先至望春桥石将军庙,行至城区望京桥折回,至凤吞过横街头返回。行会时整个西乡群众争相看会,直到清朝和民国时期,

依然名扬浙东。1947年,最后一次“高桥会”为庆祝抗战胜利而举行。今年95岁的汪杏花老奶奶是亲历者,当时年轻的她虽然对行会一知半解,但“很好看,很热闹”的印象一直留存脑海。70年来,老人反复对后辈讲述当年的盛况。老人的儿子王陆宝如今正运营着王升大博物馆,王陆宝主动要求做一只抬阁参加明年的“高桥会”,展示宁波汤团的传统手工技艺。

# 昔日遭嫌没人要 如今排队来承包

## 宁海3.5万亩改造养殖塘成“聚宝盆”



“今年另一块1500亩养殖塘也改造好了,很多人从象山、三门赶来排队要承包,看来承包费还得涨一涨。”老高说。养殖塘承包“身价”连年看涨,源于标准化改造给水产养殖带来的巨大红利。宁海县海洋与渔业局相关负责人介绍,该县近12万亩养殖塘以前基本是土池,一两年不维修就自然坍塌了,加之基础设施差,养殖效益大打折扣。从2014年起,宁海县大力推行养殖塘标准化

改造,平均每亩4000元的改造费用,市、县两级财政共补贴2000元。仅用两年,该县就完成标准化改造养殖塘2.2万亩,超额完成三年改造1.5万亩任务。目前,全县有3.5万亩已经改造的养殖塘,占到全部养殖塘的三分之一多。

“以前路太烂,穿雨鞋也走不进。现在浇上了水泥路,穿皮鞋走都没问题。”养殖户对养殖区条件的改善连声叫好。在长街的新明塘等地,养殖塘区进塘主路拓宽至3米,砂石路取代烂泥路,管理房通上了自来水,有的还装上了空调。水、电有了保障,解除了养殖户后顾之忧,也有助于增加增氧机等设备投入使用,提升养殖效益。

宁海的养殖塘,以蟹、虾和贝类(泥蚶、蛏子)套养为主。据县海洋与渔业局统计,改造前后对比,养殖亩产量平均能增加15%至20%。宁海群英塘水产专业合作社改建后的600亩池塘,去年亩产值与前三年的平均值相比,贝类提升至6380元,增幅达18%;蟹虾类增加至4402元,增幅达25.1%。与周边的土池相比较,改造后的养殖塘,产量和利润均高出两成以上。合作社负责人徐军超说,今年没来台风,产量有望再提一提。而且,改造之后的池塘不需要年年维护,又能省下一笔钱。养殖塘标准化改造,“政府帮渔民挖了个大‘聚宝盆’呢!”

# 929万千瓦! 冬季用电创新高



电力部门开展迎峰度冬集中检修。(苏许玮 仇九鼎 摄)

第一波用电高峰的主要原因。”国网宁波供电公司调控中心相关负责人表示,在极寒寒冷天气下,今年冬天的负荷预计为1050万千瓦。目前,我市电网运行稳定,电力供求平衡。

针对冬季气候变化、负荷骤增的情况,电力部门已做好迎峰度冬各项准备工作,密切关注电网运行情况,及时通报当天供电形式及重点变电站主变负载情况,确保我市电网安全、可靠供电。

“近期气温骤降导致空调取暖负荷持续攀升,这是入冬之后